

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 13 (1449)
ВОСРЕСЕНЬЕ
14 февраля 1943 года
Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

НАШИ ВОЙСКА ОВЛАДЕЛИ ГОРОДАМИ КРАСНОДАР, ШАХТЫ, КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, ВОРОШИЛОВСК

1. 12 февраля на Кубани войска героя Советского Союза генерал-майора тов. РОСЛОГО И. П. и генерал-майора тов. РЫЖОВА А. П. в результате решительной атаки, овладели городом КРАСНОДАР. Первыми ворвались в КРАСНОДАР части генерал-майора тов. ЦЕПЛЯЕВА Н. Ф., полковника тов. БОГДАНОВИЧА П. К. и подполковника тов. ИВАНОВСКОГО М. М. Взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. ЦВЕТАЕВА В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом ШАХТЫ. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. КНЯЗЕВА М. С. и полковника тов. ФУРСИНА И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. ПУПОВА М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, перерезав там самую важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в КРАСНОАРМЕЙСКОЕ части генерал-майора тов. ПОЛУБОЯРОВА П. П.

На Украине наши войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Вечернее сообщение 12 февраля

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а так же заняли районный центр и железнодорожный узел Тимошевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Новотитаровская, районный центр Тохтамукай.

Наши войска продолжая развивать наступление овладели районным центром Криванская.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск. На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, расседано и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили пять контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Поршикова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14-ю немецкими танками и подбили 4 танка противника.

На северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито 2 немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях, переброшенной из Тувиса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе две железнодорожные станции. На одном участ-

ке немцы значительными силами танков и мотопехоты пытались контратаковать наши позиции.

В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, два шестиствольных миномета, 13 пулеметов и две радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 103 ручных и станковых пулемета, 500 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в четырехдневных ожесточенных боях истребила до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце спустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50 тысяч патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утаковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

Задачи агитаторов в подготовке к весеннему севу

Наступили решающие дни в подготовке к весеннему севу. Успешное проведение которого имеет большое значение для быстрейшего разгрома немецких оккупантов. Подготовка к севу — это важнейшая хозяйственно-политическая кампания в колхозе. На борьбу за высокий урожай надо поднять все силы в деревне. Этой задаче должна быть подчинена теперь вся организационная и политическая работа агитаторов.

Агитаторы обязаны неустанно вести массово-политическую и культурно-просветительную работу, разъяснять трудящимся события на фронтах отечественной войны, рассказывать о героической работе нашего тыла, проводить доклады и беседы среди колхозников на агротехнические темы, привлекать передовиков сельского хозяйства. Агитатор должен помнить и знать, что чем качественнее подготовимся к весне, тем успешнее проведем сев. Поэтому его агитация должна быть конкретной, действенной, организующей. Надо восстановить в памяти те формы и методы агитационной работы, которые сказаны в «памятке агитатора о том, как проводить беседу», брать опыт лучших агитаторов, больше находиться среди колхозников, беседовать с ними и направлять их работу на ударный труд.

В районе мы найдем ряд агитаторов, которые в своей агитации добиваются действительности, имеют тесную связь с населением. Неплохо строит работу агитатор Старцевского колхоза Комкова Евладия Васильевна. Колхоз посещает два раза в неделю. Почти в каждой семье побывала она. Хорошо знает не только положение в колхозе, но и жизнь каждого колхозника. Беседы проводит групповые и индивидуальные. Сейчас колхозники усиленно готовятся к севу; роют торф, возят навоз. Еще раз просмотрели семена и обнаружили засоренность. На второй же день приступили к вторичной сортировке. Следующую беседу тов. Комкова думает посвятить статье написанной в Горьковской Коммуне № 32, под названием Пелагея Касаткина.

В курсе происходящих событий держит колхозников агитатор Б-Крутовского агитколлектива тов. Васильева. Беседы строит простые, убедительные, мобилизующие. Колхозники заметно усилили работу по завершению подготовки к севу. Систематически проводят свою работу агитаторы С. Гоголова и В. Бобков. Их колхозы приобретают семена, заготавливают минеральные удобрения. Улучшил свою работу агитатор Анисимовского агит-

коллектива Лягушев Казимир Иванович.

Однако ценный опыт агитаторов парторганизации не сделали достоянием всего агитколлектива. Партийно-массовая работа не поставлена на уровень требований современной обстановки, ее острота еще не направлена на быстрейшую и высококачественную подготовку к весеннему севу.

Многие агитаторы Крутовской парторганизации, в частности учителя т. т. Гурьлева, Голубева, Балберина в колхозе бывают очень редко. Индивидуальные и групповые беседы почти не проводят, а животноводческими кадрами не работают, не мобилизуют колхозников на усиление подготовки к севу. Парторганизация должна предъявить к таким агитаторам жесткие требования.

Агитатор Гордеевского колхоза т. Демидов в колхозе бывает редко, бесед не проводит и совершенно не знает положение дел. Он не знает ни о семенах, ни о заготовке местных удобрений, ни о ремонте инвентаря. Надо потребовать от тов. Демидова настоящей работы или заменить его другим, понимающим задачи агитатора в данное время.

Боевая задача партийных организаций, агитаторов — возглавить все возрастающую активность колхозников, еще шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшую и качественную подготовку к севу и выполнение указаний великого Сталина дать стране и фронту все необходимое для полного разгрома немецко-фашистских захватчиков. Организовать гласность соревнования, увеличив выпуск стенных газет, «боевых листов», «молний». Оживить работу газетных витрин, досок показателей, изб читален.

Агитатор еще раз должен продумать все ли делается по подготовке к весне и ход подготовки проверить при помощи комсомольско-молодежных бригад.

1943 год будет годом дальнейших успехов сельского хозяйства. Каждый колхоз обязан улучшить обработку полей и добиться высокого урожая. Это необходимо для того, чтобы военно-хозяйственная мощь нашей родины крепла с каждым днем, чтобы страна и Красная Армия не испытывали недостатка в сельскохозяйственных продуктах.

Этого должна добиться полутьсячная армия агитаторов.

Первичные парторганизации должны немедленно, на ходу перестроить партийно-массовую работу, направить ее на подготовку к весеннему севу.

Партийная жизнь в райкоме ВКП(б) и райсовете

11 февраля 1943 года райком партии и райсовет приняли решение «О выполнении плана лесозаготовок колхозами района». Бюро РК ВКП(б) и райсовет таятели, что выполнение плана лесозаготовок по району идет неудовлетворительно.

За срыв плана лесозаготовок председателям сельсоветов — Фазеевского тов. Будрякову и Ковернинского тов. Олчинниковой объявлен выговор РК ВКП(б) и райсовет предупредили председателей сельсоветов и колхозов, что если в двухдневный срок не выполнят план, неших и конных то к ним будут приняты более суровые меры вплоть до отдачи под суд.

Секретарям первичных парторганизаций и председателям сельсоветов предложено разъяснить среди колхозников решение Обкома ВКП(б) и обращение уренских колхозников, объявивших фронтовой месячник по досрочному выполнению осенне-зимнего плана лесозаготовок, на основе чего мобилизовать колхозников на досрочное выполнение плана лесозаготовок по району.

Бюро РК ВКП(б) и райсовет поручили райпрокурору тов. Кучину принимать решительные меры в срывщикам и злостие уклоняющимся от выполнения лесозаготовок.

Хорошее начало — хорошие результаты

Силами рабочих и служащих Ковернинского сельпо в 1942 году была проделана большая работа в части обеспечения столовой продуктами. Нужно отдать справедливость огороднице Веринной Е. Я., которая вложила много труда в это дело. Результаты оказались налицо. С участков подсобного хозяйства сняты капусты до 40 тонн, огурцов 26 тонн, свеклы 1920 кг., помидор 385 кг., лук 685 кг., картофеля 7000 кг. Это помогло сельпо выполнить план по производству.

На 1943 год правление наметило посадить капусты на 0,5 га. больше чем в 1942 г.

Для этого распахано целины 0,5 га и приступили к вывозке навоза, чтобы в 1943 году получить со своих огородов больше овощей, которыми можно обеспечить столовую и продать населению.

П. Костян.

Помогают семьям фронтовиков

В ответ на обращение колхозников колхоза имени Второй пятилетки

Обсудив обращение Черновских колхозников о проведении декады оказания помощи семьям фронтовиков, колхозники Старцевского колхоза во главе с агитатором Комковой Б. В. решили оказать помощь семьям красноармейцев.

Тов. Кудряшова А. П. имеет 4-х детей. Гена не ходил в школу, не было валенок. Благодаря помощи колхозников агитатора тов. Комковой Гену обеспечили валенками. Сейчас он продолжает учиться и душевно благодарит Клавдию Васильевну за сердечную заботу. Избушка у Кудряшовой старенькая, требует большого ремонта. Колхозники сразу же

сделали временный ремонт и решили в дальнейшем устроить как полагается.

Создали фонд помощи семьям фронтовиков из 100 кг. ржи, 100 кг. овса, 300 кг. яровой соломки, 200 кг. сена.

100 кг. овса решили передать в районный фонд оказания помощи семьям военнослужащих.

На этом же собрании колхозники сдали облигаций в фонд обороны на 10000 рублей. Тов. Смирнов сдал на 800 рублей, тов. Заботина — на 1600 рублей, Кудряшов П. — на 500 рублей.

М. Букина, пропагандист РК ВКП(б).

Инициатива комсомольцев

По инициативе комсомольцев, в Михайловском колхозе создана молодежная фронтовая бригада по вывозке навоза и заготовке золы. Руководство работой бригады осуществляет Мольков П.

Члены бригады: Мольков П., Смолин С., Мельникова М., Зернова А., Каменский И., Мель-

никова Н. взяли на себя обязательство до 23 февраля вывезти 30 тонн навоза и заготовить 30 центнеров золы.

9 февраля бригада включилась в работу.

А. Шипова, пом. нач. политотдела МТС по комсомолу.

МИХАЙЛОВЦЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Колхоз имени М. Горького, Анисимовского сельсовета, после обсуждения решения сессии исполкома сельсовета включился в социалистическое соревнование имени XXV годовщины Красной Армии по всем отраслям сельского хозяйства, по досрочной уплате военного налога в вызвал по этим обязательствам колхозников Михайловского колхоза. После собрания начали вносить деньги.

Первой подошла к столу жена и мать фронтовиков Жуброва А. Г. Она заявила: «Мой муж погиб в бою с немецкими фашистами, на днях сильно ранил старшего сына, младший сын готовится в армию. Я прошу полностью причитающийся с меня военный налог и прошу последовать моему примеру остальных членов нашего колхоза, так как каждая копейка, своевременно внесенная нами, приближает час окончательной победы над врагом».

Вслед за ней внесли налог жена красноармейца Н. Пьянкова, председатель колхоза тов.

Ершова, И. Пьянков и другие.

Михайловские колхозники вызов приняли, но проверка показала, что они не по-настоящему включились в выполнение взятых на себя обязательств. На 8 февраля Ключинские колхозники внесли 78 процентов военного налога, Михайловские — 25 процентов. Если Ключинский колхоз на меньшую посевную площадь приобрел 5 тонн семян овса, которые уже и просортированы, то Михайловский, на большую посевную площадь приобрел тоже 5 тонн.

Активными участниками борьбы за выполнение взятых обязательств в ключинском колхозе явились инвалиды отечественной войны, счетовод Д. С. Соловьев и зав. фермой Е. Ф. Аладына.

Членам Михайловского колхоза не нужно отставать в выполнении общих обязательств. Дал слово — выполни! Чем лучше подготовишься к севу, тем больше соберешь урожай.

Н. Воронов,

КАК ВЫЛЕЧИТЬ ТЕЛЯТ ОТ ГЛИСТНОЙ БОЛЕЗНИ

Передки случаи заболевания телят глистной болезнью, называемой диктиокаулезом. Эта болезнь тормозит развитие животноводства в колхозах, приводит к смертности телят, или доводит их до истощения.

Телята заболевают главным образом в первый год своей жизни, а животные старше одного года становятся к заражению почти невосприимчивыми.

Заражение происходит только на пастбище. Весною, в первые дни пастбищного периода, пастбище бывает свободно от зародышей диктиокаулеза, так как за зиму личинки гибнут.

Рассеивание же по пастбищу разры происходит за счет перемещавшихся больных телят-годовиков, т. е. прошлогодних телят, которые не были изле-

ченны. Первые признаки заболевания телят появляются через два месяца после начала пастбищного периода и выражаются в форме кашля и истощения животных. Чтобы правильно поставить диагноз, нужно произвести вскрытие трупа павшего или прирезанного животного.

При наличии этой болезни в бронхах находят глисты в виде белых нитей.

Мерами борьбы с диктиокаулезом телят служат: лечение больных после загона в зимнее помещение. Этим предотвращается осенний и зимний падеж. Кроме того необходимо провести лечение годовиков весною перед выгоном на пастбище с целью освобождения телят от паразитов и предот-

Сохраню молодняк 1943 года

Работая телятницей в Михайловском колхозе, Анисимовского сельсовета, я сохранила весь приплод прошлого года.

За свою работу получила только в счет дополнительной оплаты 93 литра молока.

Телята требуют за собой много ухода и внимания. Чуть сквозняк или накормишь без нормы, глядишь и болезнь приключилась. За время моей работы на ферме не было случаев падежа телят. Как я это го добила?

Прежде всего обеспечила молодняк сухим, теплым помещением и поддерживаю в нем ровную температуру.

Новорожденного теленка, начисто вытертого, я помещаю у пещки. Через час — два корова выдвигается и теленок получает первую порцию молозива. Первое время теленка пою часто — понемногу, а потом увеличиваю порцию дачи молока, но сокращаю время — даю реже. Так пою материнским молоком до 20-дневного возраста. Хорошо воспитанный теленок впоследствии даст лучший приплод и больше молока.

В этом году я также сохраню народившийся молодняк, чем помогу стране и Красной Армии в разгроме врага.

А. Каменская, телятница Михайловского колхоза.

В Осинской промартели

Соревнование имени XXV годовщины Красной Армии вызвало между рабочими Осинской промартели, Скوروبогатовского сельсовета, новую волну в борьбе за выполнение производственной программы.

Рабочие токарного цеха, соревнуясь между собой, перевыполняют дневные задания.

Так токаря Лебедева Р., Пригунова А., Пронина И., Новоторова А. и Новоторов Л. выполняют норму выработки от 110 до 200 процентов. Они дали слово, что отдадут все силы на трудовом фронте, чтобы помочь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровской граб-армией.

М. Круглов.

вражения заражения пастбища. Лечение может провести ветеринар-специалист путем вливания в легкие (трахею) однопроцентного раствора йода.

Наиболее надежной мерой борьбы будет отвод особого изолированного пастбищного участка для маленьких телят от скота старшего возраста и особенно от телят-годовиков, которые и являются источником заражения пастбища. Последнюю меру легко провести в тех колхозах, в состав которых входит несколько селений.

Диктиокаулезом болеют и овцы. Но у овец болезнь вызывается другим видом паразита, таким образом овца не может заразить теленка, а теленок овцу.

В Орлов, старший ветврач

Моя благодарность

Я, жена фронтовика и мать шестерых детей приношу глубокую благодарность партии и правительству за их заботу о семьях фронтовиков.

Долго думала я, как мне выйти из затруднительного положения с одеждой для своих детей, особенно тех, которые посещают школу.

В этом деле мне помог Ковернинский райсобес. Для моих детей выделили два костюма и платье. Выдали единовременное пособие в сумме 150 рублей.

Кроме этого, я и моя семья от души благодарим тимуров-

скую команду интерната московских детей за то, что они устроили новогоднюю елку в моей квартире и принесли подарки для моих детей. Было большой радостью, когда в их комнате зажгли свечи нарядной елки.

Только в нашей стране возможна такая забота и внимание к семьям фронтовиков. Миллионы наших мужей, братьев и сыновей защищают свободу и независимость родины от фашистских орд, чтобы нашим детям не быть рабами немецких баронов и помещиков.

К. М. Мартина

К КРОССУ ГОТОВЫ

Комсомольская организация Хохломской средней школы во главе с секретарем тов. Меньшовым Н. и военруком школы тов. Вивер И. Г. ежедневно проводит тренировку на лыжах, готовясь к соревнованиям. Готовы к участию в кроссе 40 человек комсомольцев и несознательной молодежи.

Лучшими лыжниками являются Калашников П., Мухин И., Меньшов Н. и много дру-

гих, которые укладываются в зачетное время. Ответственные лица по проведению кросса тщательно продумали ход кросса, подготовили дистанции.

Хорошая подготовка поможет отлично провести кросс. Молодежь средней школы покажет свою готовность в любую минуту стать в ряды действующей Красной Армии и помочь ей гнать фашистскую нечисть с нашей земли. С. Кочеткова

В КРАСНОМ ЛИМАНЕ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 февраля. (Воен. корр. «Правды») Взят крупнейший железнодорожный узел — Красный Лиман. Мы помним залитые светом депо, мастерские, мчащиеся на север составы с углем, симфонию паровозных гудков.

Сейчас все недвижимо тут, снегом занесены развалины корпусов, одиночные вагоны застряли на развороченных путях.

Немцам не удалось воспользоваться углем, переоборудованными депо, мастерскими.

Мы в свое время все паровозы и вагоны угнали, пути разрушили. И там, где при советской власти ходили сотни поездов в сутки, у немцев за восемь месяцев не прошел ни один состав.

Население Красного Лимана хлебнуло много горя: его морили голодом, угоняли в Германию, обирали до нитки.

На главной улице немцы построили виселицу, но предпо-

читали казнить втягомолку, опасаясь взрыва народного гнева.

Немцы недавно схватили на улице 12 человек и тут же их расстреляли. Среди расстрелянных — 7 женщин, после которых остались грудные дети.

Когда части Красной Армии подходили к Красному Лиману, полицейские попытались поджечь хлебные склады. Этому помешали рабочие депо. Они подобрали брошенное немцами при отступлении оружие и встали на охрану складов. Рабочие спасли стране свыше тысячи тонн зерна и передали его Красной Армии.

В городе налаживается жизнь. Открыты уже хлебные лавки, работают хлебозаводы, маслобойня, электростанция. В городе еще слышны отдаленные раскаты орудийных залпов. Красная Армия несет свободу новым городам и селам, шахтам и промыслам. Над Донбассом вихорит солнце.

Д. Руднев.

ЛЮБАЯ КАРА ИМ МАЛА!

Вот до чего дошли фашистские бандиты:

Они дают своим собакам имена А человеку русскому — гляди ты!

Иная в их глазах цена:



Покамест он от мук и голода не помер,

Фашисты на него навешивают номер!

Не человек он вроде, нет, А вещь, хозяйственный предмет —

Последнего к тому же сорта. Жалеть его — какого черта!

Пускай работает в мороз полунагим.

Начнет дерзить? Фашист убьет его бессудно

И «номер» выбывший — все это так не трудно! —

Заменит «номером» другим. Фашистских извергов мы привлечем к ответу,

Но как нам их карать? За все за их дела Любая кара им мала. Их преступлениям — меры нету!

За ответ, редактора В. ЯЗЫКОВА